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Sporządzono: 23.06.2026

Protokół nr OR.RG.0002.5.2026.AM z sesji

XXIV Sesja Rady Gminy Drawsko
data posiedzenia: 27-05-2026

miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Drawsko ; 64-733 Drawsko ; ul. Powstańców Wlkp. 121

Porządek obrad

Otwarcie i stwierdzenie prawomocności sesji1.
przyjęcie porządku obrad XXIV zwyczajnej sesjiA.
sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnymB.
informacja Radnych PowiatowychC.
przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej XXIII sesji,D.
interpelacje i zapytania Radnych Rady Gminy DrawskoE.
odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone na poprzedniej sesjiF.

Rozpatrzenie projektów uchwał:2.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania i przyznawaniaA.
dodatków do wynagrodzenia zasadniczego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i
placówkach prowadzonych przez Gminę Drawsko
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Drawsko na rok 2026B.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drawsko naC.
lata 2026-2037
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w Drawsku oraz nadania muD.
statutu
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej odbudowy katedry biskupówE.
lubuskich w Górzycy jako zabytku – wiernej rekonstrukcji historycznej, przekazanej Gminie
Drawsko według właściwości
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepień przeciwkoF.
ludzkiemu wirusowi brodawczaka HPV

Wolne wnioski i zapytania.3.
Zakończenie.4.

Wykaz głosowań

Przyjęcie porządku obrad XXIV zwyczajnej sesji (2026-05-27 15:04:24)1.
przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)

obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym (2026-05-27 15:15:55)2.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
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Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Przyjęcie protokołu z obrad z poprzedniej XXIII sesji (2026-05-27 15:22:20)3.

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania i przyznawania dodatków do4.
wynagrodzenia zasadniczego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i placówkach
prowadzonych przez Gminę Drawsko (2026-05-27 15:24:55)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Drawsko na rok 2026 (2026-05-275.
15:31:10)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drawsko na lata6.
2026-2037 (2026-05-27 15:33:17)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w Drawsku oraz nadania mu statutu7.
(2026-05-27 15:35:40)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej odbudowy katedry biskupów8.
lubuskich w Górzycy jako zabytku – wiernej rekonstrukcji historycznej, przekazanej Gminie
Drawsko według właściwości (2026-05-27 15:38:48)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 9 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Joanna Sauermann; Marek Szóstak;
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PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepień przeciwko ludzkiemu9.
wirusowi brodawczaka HPV (2026-05-27 15:41:46)

przyjęto przedmiot głosowania (większość zwykła)
obecni: 9 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 6
ZA - 8 - Rafał Chorzewski; Włodzimierz Gapski; Radosław Graj; Kamil Grzybowski; Ryszard
Jabłonowski; Piotr Judkowiak; Łucja Magdziarz; Marek Szóstak;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 1 - Joanna Sauermann;

Przebieg sesji

Ad. 1

XXIV  sesję  Rady  Gminy  Drawsko  otworzył  Ryszard  Jabłonowski,  Przewodniczący  Rady  Gminy.
Stwierdził, że w sesji bierze udział 9 radnych, co stanowi kworum do podejmowanych uchwał i powitał
obecnych.

W sesji uczestniczyli radni, sołtysi, według załączonych list obecności oraz Bartosz Niezborała, Wójt
Gminy Drawsko, Anna Fręś, Sekretarz Gminy, Anna Zurman, Skarbnik Gminy, Krystian Kawczyński,
Prezes Zakładu Kanalizacji i Wodociągów w Drawsku Sp. z o. o.

Nieobecni radni: Ewa Jerzy, Michał Augustyński, Mateusz Bździel, Leszek Matelski, Artur Matuszczak,
Edward Wiewiórka.

Ad. 1 a.

Przewodniczący Rady zauważył, że radni otrzymali porządek obrad i zapytał, czy są do niego uwagi.
Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 1.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 1 b.

Wójt Bartosz Niezborała przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym, w którym
poinformował o uczestnictwie w festynach i uroczystościach odbywających się na terenie gminy, w
radach budowy dotyczących realizowanych inwestycji,  o  kontroli  schroniska Cywil  w Rybowie,  o
uczestnictwie w spotkaniach w ramach Związku Miast i Gmin Nadnoteckich.

Przekazał informację dotyczącą stopnia zaawansowania inwestycji na boisku sportowym w Drawsku,
remontu pomostów na Yndzlu.

Poinformował o spotkaniu z kierownikiem Rejonu Dróg Wojewódzkich w Czarnkowie, podczas którego
poruszone zostały kwestie poszerzenia jednego ze zjazdów przy drodze 181, wypełnienia w formie
kostki bezfazowej ścieżki rowerowej w Piłce przy drodze 135 w stronę Kwiejc Nowych oraz remontu
chodników i asfaltu w miejscowości Chełst i remontu drogi asfaltowej w miejscowości Drawsko, o który
będą zabiegać w przyszłym roku. W kontekście drogi 133 przekazał, że wszystko wskazuje na to, że
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remont mostu w Sierakowie rozpocznie się w tym roku, co uwolni możliwość, aby ta droga została
dokończona i powiedział, że planuje w tej sprawie rozmawiać z Burmistrzem Sierakowa. Następnie
poinformował o uczestnictwie w zlocie organizowanym przez Szkołę Podstawową w Drawskim Młynie,
w konferencji  związanej z Notecią,  organizowanej przez Lasy Państwowe, w święcie powiatowym
strażaków  organizowanym  przez  Państwową  Straż  Pożarną  w  Czarnkowie,  w  Walnym  Zebraniu
Gminnego Zarządu Ochotniczych  Straży  Pożarnych,  w  spotkaniu  z  Wicewojewodą Wielkopolskim
Jarosławem Maciejewskim i posłem Krzysztofem Paszykiem na temat dróg, uczestnictwa gminy w
konkursach i złożonych wnioskach.

Poinformował, że 23 maja odbył się bieg Wolf Race, w którym wzięło udział wielu mieszkańców gminy
i złożył podziękowania wolontariuszom i strażakom, którzy pomogli zrealizować to wydarzenie.

Przekazał,  że  odbyło  się  Walne  Zgromadzenie  Powiatowego  Zrzeszenia  Ludowych  Zespołów
Sportowych połączone z 25-leciem tej organizacji, na którym wybierany był nowy zarząd. Z ramienia
gminy do zarządu wstąpił Pan Paweł Piątek.

Powiedział, że odbył się ostateczny odbiór hali sportowej w Chełście i zaprosił na uroczyste otwarcie
zaplanowane na dzień następny.

Poinformował o otrzymanym dofinansowaniu na zagospodarowanie terenu przy świetlicy i remizie

w Chełście i remont sali wiejsko-sportowej w Drawskim Młynie.

Zaprosił do uczestnictwa w sobotnim otwarciu Wielkiej Pętli na Yndzlu, oraz w zbliżających się Dniach
Gminy Drawsko, które w tym roku przyjmują nowa formułę i zauważył, że na jesień planowane jest
dodatkowe wydarzenie Droskie Grzybobranie.

Kończąc swoje wystąpienie złożył życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie sprawozdanie.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 2.

Sprawozdanie zostało przyjęte.

Ad. 1 c.

Zbigniew Piątek Przewodniczący Rady Powiatu Czarnkowsko-Trzcianeckiego przekazał informacje z
pracy  Rady  Powiatu,  w  tym o  ostatniej  sesji,  na  której  przyjęto  sprawozdanie  roczne  Szpitala
Powiatowego im. Jana Pawła II w Trzciance, podjęto uchwały:  w sprawie zmiany uchwały budżetowej
na 2026 rok, zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2043, w sprawie określenia liczby
członków  i  powołania  Rady  Społecznej  przy  szpitalach,  w  sprawie  zmiany  uchwały  w  sprawie
przystąpienia powiatu do Stowarzyszenia Wielkopolska Organizacja Turystyczna, w sprawie wskazania
reprezentantów powiatów w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, w sprawie upoważnienia
wiceprzewodniczącego Adama Prankiewicza, a w razie jego nieobecności Ireny Jerzyk do wystawienia
polecenia  wyjazdu  służbowego  dla  Przewodniczącego  Rady.  Przekazał,  że  powołano  nową
Przewodniczącą  Komisji  Oświaty,  Kultury  i  Sportu  Panią  Monikę  Marciniak  oraz  Pana  Zbyszka
Maćkowiaka na Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Środowiska, Infrastruktury i Bezpieczeństwa,
dokonano zmiany składu osobowego Komisji Stałych i ustalono wynagrodzenie starosty. Przekazał, że
do służb medycznych powiatu trafiły dwa nowoczesne ambulanse klasy B o łącznej wartości 1,4 mln
zł.  Poinformował,  że  zaprosił  do  udziału  w  turnieju  piłkarskim  samorządowców  oraz  przekazał
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informację o sukcesie  w sportowym wydarzeniu  Piłkarska Kadra Czeka o Puchar Tymbarku, gdzie
dziewczęta zdobyły pierwsze miejsce w Województwie Wielkopolskim. Na koniec poinformował, że
został zobligowany przez radnych Rady Powiatu, aby zorganizować spotkanie dla radnych z okazji
Dnia Samorządu Terytorialnego.

Dyskusji nie było.

Ad. 1 d.

Wiceprzewodnicząca Rady Łucja Magdziarz odczytała informację z wykonania protokołu XXIII sesji
Rady Gminy Drawsko.

Przewodniczący Rady Ryszard Jabłonowski zapytał, czy są pytania do protokołu z poprzedniej sesji.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół z XXIII sesji Rady Gminy Drawsko.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 3.

Protokół został przyjęty.

Ad. 1 e.

Interpelacji i zapytań nie było.

Ad. 1 f.

Nie dotyczy.

Ad 2. a.

Przewodniczący  Rady  zauważył,  że  projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  na  ostatnim
posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodnicząca Rady Łucja Magdziarz odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 4.

Uchwała nr XXIV/160/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania i
przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego nauczycielom zatrudnionym w szkołach i
placówkach prowadzonych przez Gminę Drawsko została podjęta.

Ad 2 b.

Anna Zurman, Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w budżecie na 2026 rok. Następnie odczytała
projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.
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Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 5.

Uchwała nr XXIV/161/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie: zmiany uchwały budżetowej na rok 2026 
została podjęta.

Ad 2 c.

Anna Zurman, Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Następnie
odczytała projekt uchwały

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 6.

Uchwała nr XXIV/162/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Gminy Drawsko na lata 2026 - 2037 została podjęta.

Ad 2 d.

Przewodniczący  Rady  zauważył,  że  projekt  uchwały  został  szczegółowo  omówiony  na  ostatnim
posiedzeniu komisji.

Wiceprzewodnicząca Rady Łucja Magdziarz odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 7.

Uchwała nr XXIV/163/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie utworzenia Klubu Dziecięcego w Drawsku
oraz nadania mu statutu została podjęta.

Ad 2 e.

Przewodniczący Rady zauważył, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pochyliła się nad sprawą petycji
i uznała, że nie ma podstaw do przyjęcia, że petycja zawiera konkretne, samodzielne i możliwe do
realizacji żądanie dotyczące Gminy Drawsko. Petycja nie wskazuje konkretnego zadania własnego
Gminy Drawsko, które miałoby zostać podjęte. Nie zawiera uzasadnienia związków postulowanych
działań z obszarem Gminy Drawsko ani nie przedstawia okoliczności pozwalających uznać, że Rada
Gminy  Drawsko  powinna  podejmować  działania  organizacyjne  lub  finansowe  w  sprawie  opisanej
petycji.

Wiceprzewodnicząca Rady Łucja Magdziarz odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 8.

Uchwała nr XXIV/164/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej odbudowy
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katedry biskupów lubuskich w Górzycy jako zabytku – wiernej rekonstrukcji historycznej, przekazanej
Gminie Drawsko według właściwości została podjęta.

Ad 2 f.

Przewodniczący Rady zauważył, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji pochyliła się nad sprawą petycji
i  uznała,  że  Rada  Gminy  Drawsko  nie  jest  organem  właściwym  do  merytorycznej  oceny
bezpieczeństwa, skuteczności lub zasadności stosowania produktów leczniczych w tym szczepionek
przeciwko HPV.  Nie  jest  również  organem właściwym do kształtowania  medycznych,  wydawania
zaleceń w sprawie szczepień, zmiany zasad realizacji  powszechnego programu szczepień, ani do
zastępowania  w  tym  zakresie  Ministerstwa  Zdrowia,  Państwowej  Inspekcji  Pracy  Narodowego,
Funduszu  Zdrowia,  lekarzy  kwalifikujących  do  szczepień  lub  podmiotów  leczących  realizujących
świadczenia.

Wiceprzewodnicząca Rady Łucja Magdziarz odczytała projekt uchwały.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały.

Wykaz głosowania w protokole w wykazie głosowań – punkt 9.

Uchwała nr XXIV/165/2026 Rady Gminy Drawsko w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej szczepień
przeciwko ludzkiemu wirusowi brodawczaka HPV została podjęta.

Ad. 3

Przewodniczący Rady podziękował za miniony rok pracy samorządowej radnym, sołtysom, radom
sołeckim i wszystkim, którym współpraca i samorząd są bliskie.  Złożył na ręce Wójta podziękowania
dla wszystkich pracowników urzędu za zaangażowanie. Złożył życzenia, aby kolejny rok był lżejszy,
łatwiejszy i przyjemniejszy i poinformował, że życzenia złożyła również Pani Poseł Maria Małgorzata
Janyska.

Dyskusji nie było.

Ad. 4

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIV sesji Rady
Gminy Drawsko.

Sesja trwała od godz. 15:00 do 15:40

Szczegółowy przebieg sesji przedstawia nagranie

https://www.youtube.com/watch?v=UnJEiib_58w

 

Na tym protokół zakończono.

https://www.youtube.com/watch?v=UnJEiib_58w
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sporządził
Aneta Manyś

przewodniczący
Ryszard Jabłonowski


